
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αχαρνές,   5/06/2025 
 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό  Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για να μην επαναληφθούν φαινόμενα έξωσης και 

καταστροφής κατοικίας προσώπων που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες, όπως του 83χρονου συνταξιούχου στα Νέα Φλογητά Χαλκιδικής» 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Με βαθύτατο αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, εκφράζουμε την έντονη αγανάκτησή μας για το 

περιστατικό που έλαβε χώρα στα Νέα Φλογητά Χαλκιδικής, όπου ο 83χρονος ανάπηρος 

συνταξιούχος, Θεόφιλος Τζοχουνίδης και η σύζυγός του εκδιώχθηκαν με βίαιο τρόπο από την 

πρώτη και μοναδική τους κατοικία, αντικρίζοντας όλα τα υπάρχοντά τους στοιβαγμένα στο 

δρόμο, την ώρα που επέστρεφαν από αιμοκάθαρση. Η επιχείρηση εξώσεως, με συμμετοχή 

Ειρηνοδίκη και ισχυρών αστυνομικών δυνάμεων, συνοδεύτηκε από την καταστροφή του 

εσωτερικού του σπιτιού τους μια πράξη προσβλητική για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια που 

προήλθε από το νέο ιδιοκτήτη, ο οποίος είναι από τη Β. Μακεδονία. 

Το γεγονός αυτό δεν αποτελεί μεμονωμένο συμβάν. Αντιθέτως, εντάσσεται σε ένα γενικευμένο 

φαινόμενο, όπου, πολίτες, και μάλιστα, ευάλωτοι, χάνουν τις κατοικίες τους από funds και 

servicers, που αγοράζουν μαζικά «κόκκινα δάνεια» και ενεργούν χωρίς κοινωνική ή ηθική 

λογοδοσία. 

Τέτοιες εικόνες βίας και κοινωνικής απανθρωπιάς δεν έχουν θέση σε μια δημοκρατική Πολιτεία,  

που σέβεται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, το Κράτος Δικαίου και την προστασία των ευάλωτων 

πολιτών. Δεν μπορεί σε μια ευρωπαϊκή χώρα του 21ου αιώνα να αντιμετωπίζονται οι 

ηλικιωμένοι και οι άποροι, ως «παράπλευρες απώλειες» του τραπεζικού συστήματος. Είναι 

θέμα ανθρωπιάς, κοινωνικής ευθύνης και αξιοπρέπειας και δεν αίρεται από την επιστροφή του 

ηλικιωμένου στο σπίτι. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σκοπεύει η κυβέρνηση να προωθήσει άμεσα νομοθετική πρωτοβουλία για την προστασία 

της πρώτης κατοικίας προσώπων που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες; 

 

2. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να τεθούν αυστηρά κοινωνικά κριτήρια που 

να απαγορεύουν πλειστηριασμούς κατοικιών ανθρώπων με σοβαρά προβλήματα υγείας ή με  

αναπηρία ή με ηλικία άνω των 75 ετών; 

 

3. Ποιος ελέγχει τη συμπεριφορά και τις πρακτικές των εκπροσώπων των funds όταν αποκτούν 

ακίνητα ιδιωτών από πλειστηριασμούς και σε ποιον λογοδοτούν οι εν λόγω;  

       

4. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση σας ώστε να προτάσσεται η προστασία της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας έναντι της κερδοφορίας κάποιων κεφαλαιοκρατών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




